

DEL MOMENTO JUECES Y MAGISTRADOS

Una reparación a la justicia, demandada por el decoro nacional, ha sido la reintegración al servicio de los funcionarios de la carrera judicial que fueron arrojados de sus puestos escandalosamente, con infracción descarada de la legislación que es garantía de la independencia de los tribunales, por aquel entre grotesco y pretencioso que detentó la cartera de Gracia y Justicia durante el bienio del impudor.

Motivos para aquellas expulsiones en masa? Ninguno. Todo lo más la ejecutoria brillante de grandes y honrosos servicios a la causa de la justicia, que es, también, la causa de España. Y al Albornoz debió servirle de ejemplo, que mientras él cobraba a sus clientes minutas de cuatrocientas mil y pico de pesetas—¡qué buen maestro se perdió el «Niño de Benamejí!»—como la célebre que dió lugar a una intervención del Tribunal Supremo, que la declaró «excesiva», estos hombres austeros e incorruptibles, sin estridencias de mal gusto a las que él era tan acostumbrado, administraban recta y saludable justicia, sin más interés que el supremo de servir a la Patria.

La República, en sus comienzos, tuvo un criterio negativo y un matiz abiertamente destructor. Ni el Ejército, ni la Magistratura, soportes ambos los mas firmes de nuestro glorioso rango, se hicieron incompatibles con el régimen; fué éste quien, manejado por odios satánicos y anarquizantes sectarismos, se hizo incompatible con la honorabilidad y el pundonor de aquellos. Ha bastado la presencia en el Poder de hombres, que aún dentro de los errores humanos pueden exhibir a plena luz su decencia, para que el malicioso equívoco se deshaga.

Al igual que otras tantas cosas también los del bienio de la desvergüenza quisieron hacer una justicia a su medida. Y a lo que no se atrevió el gloriosísimo general Primo de Rivera, bajo un régimen de dictadura personal, se atrevieron unos desacreditados abogados de última cuota, en un sistema democrático. Y la chabacana y algarera plazuela de España, representada entonces digna, muy digna, dignísimamente, por unas Cortes que cuentan en su haber hechos tan gloriosos como los de haber acordado la desmembración de España y silenciado los crímenes cometidos bajo la tenebrosa inspiración de sus figuras mas genuinas en Casas Viejas. Aplaudió entusiásticamente al ministro que declaró sus propósitos majaderos y sandios de «hacer una justicia republicana», palabras que encubrían un deseo plenamente justificado de crear, en lugar de los austeros magistrados, un cuerpo de genizaros al servicio de esas pasiones que anulan la inteligencia del revolucionario.

Por las calles de Cáceres he visto muchas veces pasear el dolor de la injusticia a ese gran magistrado, honra de los suyos y honor de los que jamás, ni aún en los días en que bajo su poder estábamos, perdimos la fe en la justicia, que se llama Crehuet del Amo. Y siempre que a su lado pasaba, al verle en gravedad perpetua, he recordado al

audaz abogado zamorano, profesional de la charlatanería, de insuficiencia reconocida por sus mismos coparticipes, que, merced a cualidades excepcionales, sólo por él poseídas, pudo llegar en un momento al más elevado puesto de la Fiscalía, a la cabeza de todos los fiscales, de esos hombres comedidos y de moralidad acrisolada, que tienen la difícil y honrosa misión de ser heraldos de la ley augusta e igualitaria.

Ahora viene a mi memoria la monstruosidad sin precedente, porque en España los gobernantes serían buenos o malos, pero respetuosos siempre con las decisiones de la justicia, que constituyó el caso del juez de Madrid señor Amador, atropellado por un sujeto como el Casares Quiroga. Y con rubor e indignación vimos lo que jamás se vio ni volverá a verse: que el látigo negrero del Poder Ejecutivo caiga sobre la magestad del Judicial y se aplique a un magistrado, que sólo en la Ley Orgánica del Poder Judicial se le señala sanción para sus negligencias o extralimitaciones, una disposición que, como la brutal Ley de Defensa de la República, hasta ilegal y arbitraria era.

Daba vergüenza ser español con aquellos hombres. Precisamente infirieron estos vejámenes a la justicia, porque demasiado bien sabían que cuando un pueblo pierde la fe en ella, se constituyen todos sus valores y tradiciones, relieves acusados ambos de su personalidad. Por una España así, esquilma y convulsa, agonizante y mercenaria, fácil a su codicia y sorda a salmos de regeneración, soñaron las genticillas del social-azafnismo.

MANUEL MEDINA

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

A Marruecos

El Director de la Benemérita en Huelva

(Por teléfono.)

Madrid 1'30 tarde.

A bordo de un avión llegó a Huelva el Director de la Benemérita General Cabanella que fué cumplimentado por las Autoridades.

Después de aprovisionarse de esencia el aparato, continuó el viaje con rumbo a Sevilla y Marruecos.

Mencheta.

FABRICA DE GASEOSA «LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL Unicos refrescos higiénicos

CACERES

Disparos sueltos Sin blanco fijo

Nos están entrando ganas de colgar la carabina; porque con los calores de estos días, y a fuerza de disparar, se le ha recalentado la recámara y no queremos exponernos a que la bala se desvíe y al disparar sobre un mochuelo, por ejemplo, resulte tocado un felino.

A no ser por este temor justificado, seguramente afinaríamos la puntería sobre un negocio que estudiamos con el mayor entusiasmo y cariño para en cuanto nos documentemos debidamente, hacer más dinero que Ford.

Fíjense ustedes: Por cada sesenta duros que expongamos, ganaremos MIL leandras semanales.

Que ¿cómo es el milagro? Ahí está el secreto; pero como nosotros no los tenemos para nadie les vamos a anticipar, que lo primero que hace falta es aprender a cortar vestidos. Y con la moda de las rifas... los primos vendrán después.

Los nuevos tipos de intereses en las cuentas corrientes, imposiciones a plazo y libretas de ahorro

Por orden del Ministerio de Hacienda de 31 de Agosto («Gaceta» del 3 de Septiembre) se han fijado los siguientes nuevos tipos de interés.

Cuentas corrientes a la vista, el uno y cuarto por ciento.

Libretas ordinarias de ahorro, el dos cincuenta por ciento.

Imposiciones a plazo de tres meses, el dos y medio por ciento.

Imposiciones a plazo de seis meses, el tres por ciento.

Imposiciones a plazo de un año, el tres y medio por ciento.

A la vez la misma Orden ministerial establece que las expresadas tasas de interés se aplicarán a todos los organismos de la Banca privada y las Cajas de Ahorros, generales y particulares, y empezará a regir el día 1.º de Septiembre próximo para las cuentas corrientes e imposiciones a plazo, y el 1.º de Octubre para las libretas de ahorros, y serán aplicables desde luego a todas las nuevas imposiciones que se hagan a partir de las fechas indicadas y asimismo a las realizadas con anterioridad a medida que vayan venciendo los plazos para que fueran contratadas, sin que puedan entenderse prorrogadas ni tácita ni expresamente a los efectos de evitar los nuevos tipos de interés.

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

Muy agradecidos Pero a cada cual lo suyo

Durante toda la semana pasada y la anterior, hemos recibido infinidad de felicitaciones y frases de aliento de nuestros lectores por nuestros números del 26 de Agosto y 2 de Septiembre, en los que de una manera detallada les informamos de los importantes actos políticos celebrados en Baños de Montemayor y Santander y por último el de Santiago de Compostela, en los que pronunciaron elocuentísimos discursos en el primero de ellos el presidente del Consejo de Ministros señor Lerróux y el ministro de la Guerra señor Gil Robles en los dos segundos.

Efectivamente, sobre todo en lo que se refiere al acto celebrado en Baños de Montemayor, dimos una información tan amplia que como después hemos podido comprobar no ha diferido en nada de la publicada por los grandes diarios madrileños.

Pero como nos gusta siempre ser justos dando a cada cual lo que le corresponde, y aunque nos satisface muchísimo ver así colmados nuestros deseos de servir de la mejor manera al público, cosa en la que ponemos siempre el mayor interés, hemos de declarar y lo hacemos con mucho gusto, que estos éxitos corresponden por entero a nuestra agencia Mencheta quien con su actividad acostumbrada nos transmitió los importantísimos discursos del jefe del Gobierno y Ministro de la Guerra cuyos textos casi íntegros publicamos en nuestro números de las fechas antes citadas.

Agradecemos y aceptamos las felicitaciones recibidas, que muy gustosos trasladamos en nombre de nuestros lectores a la agencia Mencheta.

Regreso del ministro de la Gobernación a Madrid

(Por teléfono)

En el sudexpreso de anoche salió de Barcelona para Madrid el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares que ha asistido a todos los actos celebrados en honor del presidente del Consejo.

Se le tributó una cariñosa despedida.—Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ. Carretera de Salamanca, Tel. 251 CACERES

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Preside don Manuel Plasencia y asisten los concejales de derecha, señores, Madrigal Tapioles, Mariño Baez, Muriel Espadero, y Fernández Cansado y los radicales, Blanco García, Pérez Ojalvo, Marín Cabrera, Martínez Cuevas, Moreno Vega, Marín Naurer, Cruz Rodríguez y Bohigas Rodas.

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, cuentas de la semana, las de con cargo a la décima, las de pavimentación de la delantera del Hospital y las de distribución de fondos para el presente mes, así como varios dictámenes de otras tantas comisiones.

Se lee un oficio del Alcalde de Brozas interesando se solicite del Gobierno, se conceda al Sr. Gobernador civil de esta provincia el ingreso en la Orden de la República, da las gracias el señor Bohigas por la minoría radical ya que el al- de de Brozas no es de este Partido, adhiriéndose a esta propuesta con gran entusiasmo los concejales de derecha señores Mariño Baez y Muriel Espadero.

Propuesta del Tribunal para cubrir la plaza de Médico Tocólogo a favor de don Pedro Rodríguez de Ledesma.

A propuesta del alcalde consta en acta el agradecimiento de la Corporación a la comisión que ha ido a Madrid a gestionar lo de las aguas por su desinterés ya que la cuenta que han puesto al Ayuntamiento solo ha sido el gasto imprescindible, costeándose

ellos los demás gastos además de las molestias.

Da cuenta el señor Madrigal como miembro de citada comisión de las gestiones por ellos realizadas y anuncia para fecha próxima la llegada de los señores Alfaro y Pomata.

Esto fué lo más saiente de la Sesión Municipal lo demás de la orden del día unos pasaron a las comisiones respectivas y otros quedaron sobre la mesa hasta otra sesión y en ruegos y preguntas uno del señor Moreno de Vega sobre el uniforme de un guardia urbano que por estar indecoroso se le debe de dar otro y si no lo hubiera debe de jar de hacer servicio hasta que se le haga.

La Presidencia, promete complacerle y sin más asuntos de que tratar el señor Plasencia levantó la sesión.

Al señor Moreno de Vega ya que tanto se preocupa de nuestra guardia urbana les hacemos un ruego en nombre de la misma y es que pida se les quiten los leguis en tiempo de verano a los guardias encargados de la circulación porque ¡hay que ver el calor que pasarán! Y el señor Rodríguez Ramirez no se enfadará por esta pequeña modificación.

Un poco tarde es pero como su señoría señor Moreno ha estado de veraneo no hemos podido hacerle este ruego a otro edil porque además han estado todos muy ocupados.

La Casa

que no necesita

anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CACERES

MANUEL CRIADO VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS

SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CACERES

Por mejorar testamentaria

Una mujer brutalmente maltratada

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Comunican de Cuenca, que en el pueblo de Belmonte, José y Donato Moreno Cueva, maltrataron y derribaron brutalmente a su hermana Angela, arrancándole las primeras falanges de los dedos de la mano.

Los agresores fueron detenidos y parece ser que los motivos de la reyerta obedecen a venganza por haber sido mejorada la víctima en las disposiciones testamentarias del padre.

Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERÍA DE

LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2, - CACERES

Se cae la pantalla de un Cine

Tres niños con heridas leves

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Cuando se celebraba en la noche del sábado una función de cine al aire libre en la Ronda de Valencia, se levantó un fuerte viento que derribó aparatosamente la pantalla, alcanzando a tres niños.

Inmediatamente fueron trasladados al dispensario más próximos, donde fueron curados de varias lesiones que los facultativos calificaron de leves.

Mencheta.

Figuras de la afición Domingo Navarro "Armerito"

El héroe de este relato es indudablemente la figura más destacada de la afición cacereña.

En aquellos tiempos mozos de Domingo Navarro, a quien, mas que por su alias de «Armerito» se le conocía entre la afición por el diminutivo de su apellido «Navarrino», como si así se quisiera expresar con mas cariño la simpatía que inspiraba el muchacho, bullía en Cáceres, como nunca, la afición a los toros. Fue entonces cuando de la escuela taurina fundada por el «Navero» salió la juvenil cuadrilla cacereña que capitaneaba Domingo, llevando como subalternos a «el Chao», «Sarro», Montesión y Saponi; y como representante o apoderado a Antonio Macías «El Navero».

Decidido desde los primeros momentos a ser torero profesional y luchando como casi todos los que se dedican a esta peligrosa profesión, con la oposición familiar, «Navarrino» con sus huestes, se echó a rodar por esos pueblos de Dios recorriendo de capea en capea casi todos los de esta provincia y parte de la de Badajoz, pasando las amarguras y calamidades que solo pueden sobrellevarse alegremente, cuando se tienen pocos años y una ansia loca de popularidad que en ninguna profesión se obtiene en tan gran magnitud como en el arte de lidiar reses bravas.

Así, y solamente así, se hacen los verdaderos toreros, y torero de los buenos hubiera sido Domingo si el cariño excesivo que por él sentía su apoderado Antonio Macías, unido a la compasión que le inspiraba el padre del diestro enfermo, no hubiesen tocado en su corazón bondadoso viendo peligros constantes para el muchacho que podía tener de un momento a otro cualquier percance, por lo que le desanimaba en lugar de alentarle para seguir en la arriesgada profesión.

Domingo, siempre fué hombre de carácter abierto, jovial, dicharachero y su figura diminuta (entonces no estaba tan gordo como ahora) le atraían las simpatías generales y en Cáceres llegó a conseguir tanta popularidad, que constituyó una esperanza de la afición taurina que llegó a considerarle como un futuro ídolo.

La vida taurina de Armerito está tan cuajada de episodios, que sería imposible descubrirlos en un sólo artículo; y desde su primera actuación en nuestra plaza en un espectáculo que dieron unos titiriteros en el que Navarro banderilleó primorosamente un novillo que había de matar Saponi, hasta su *rajamiento* a su vuelta del servicio militar, habría para escribir largo y tendido.

Relatemos algunas fechorías y pasajes cómicos de su vida de torerillo que no dejan de tener gracia aunque precindamos de muchos que darían excesiva extensión a esta crónica.

A la puerta de una posada de Logrosán se en-

tretenían tranquilamente Domingo y su cuadrilla en rizar las banderillas para la capea de la tarde; cuando más entusiasmados estaban en este menester, el voz pública del pueblo casi encima les larga el siguiente pregón: «De orden... del señor Arcarde... de este pueblo y villa... se hace saber a los vecinos... que *arrecojan* las gallinas... porque han *llegao* los chulillos... y ya han fartao dos...» Y acompañando la palabra con el ademán, habría desmesuradamente los dedos índice y medio de la mano derecha. No hay para qué decir que los torerillos llenaron de flores al pregonero y a el Arcarde.

Así corrían por los pueblos haciendo fechorías, como en la «Enjurada» al banderillar un buey que sin el dueño se encontraba en una era.

A San Vicente fué Navarro contratado formalmente y en una cláusula del contrato se estipulaba que el novillo no había de pasar de doce arrobas.

Domingo que iba muy flamenco con una chaquetilla corta que había pertenecido al gran Reverte, llegó con los suyos y su apoderado quien, al ver que lo que había encerrado era un toraco de cinco a seis años con el que precisamente tenía el que hacer de don Tancredo, formó al empresario el consiguiente escándalo por incumplimiento del contrato.

El empresario, un pájaro de cuenta, a quien le faltaba toda la nariz a consecuencia de una enfermedad les dijo muy serio: Pero ¿no os dá vergüenza asustaros de un bicho al que le están naciendo los cuernos? A lo que uno de la cuadrilla que se apodaba «El rápido», que era un tipo algo afeminado y gracioso, le replicó puesto en jarras: «Hay *compare*; también le está a usted *nasiendo* la *nari* y asusta a *cuarquiera*». Total que se suspendió la corrida y el empresario tuvo que pagarles, trasladándose de allí a Valencia de Alcántara.

En esta plaza fué cogido Navarro y un banderillero apodado el «Rubio» por un toro de don José Nafria y como encima el empresario se fugó sin pagarles, decidieron comprar un pañuelo que les costó seis pesetas y que rifaron a diez céntimos para arbitrar recursos.

Como Domingo no podía salir por la cogida, se quedó acostado en un escaño que había en la cocina de la posada y mirando al techo vió que por una hendidura del cañizo aparecía algo como una moneda de oro. Nuestro hombre ardía en impaciencia porque llegasen los compañeros y cuando ésto sucedió planearon el golpe para aquella noche llevándole a efecto valiéndose de unas mesas y subiéndose unos encima de otros.

Como Navarro era el de menos peso por ser más pequeño era el último y aunque alcanzaba a tirar del objeto no conseguía desprenderlo. En vista de ello llamaron al «Rubio»

EL DIA DE LERROUX EN BARCELONA El pueblo catalán, tributa una entusiasta acogida al Presidente del Consejo de Ministros

El Jefe del Gobierno se muestra muy complacido y ha hecho interesantes manifestaciones a la Prensa

Madrid, 130 t.

(Por Teléfono)

Llegada del Sr. Lerroux

A las nueve de la mañana del Domingo llegó a Barcelona con una Comisión de concejales, gobernadores civil y militar y demás autoridades entre las que se encontraba el comisario superior de Policía señor Bajena que dirigía personalmente todos los servicios y que se puso a las órdenes del presidente del Consejo.

Realizaron felizmente el viaje cubriendo la etapa Madrid-Barcelona en una hora y tres cuartos anticipándose en cincuenta minutos a la hora anunciada para la llegada por lo cual en el momento del aterrizaje era muy escaso el número de personas que se encontraban en el campo.

Con el jefe del Gobierno llegaron el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares; el ex ministro don Vicente Cantos; subsecretario de la Presidencia; alcalde de Madrid; jefe de Aeronáutica; secretario particular del presidente; jefe de escolta y jefe de tráfico.

Conducía el aparato el piloto señor Soriano; iba encargado de la radio el radio-telegrafista de la Aeronáutica señor Torneda, figurando también en la dotación del aparato un mecánico.

El señor Lerroux y sus acompañantes fueron saludados por los jefes del Campo y amigos políticos que fueron llegando.

A los pocos momentos empezaron a llegar al campo de Prat, todas las autoridades y el jefe del Gobierno fué cumplimentado

SOBRINO DE
Gabino Díez
Almacenes de Hierros - Vi-
guetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES
CACERES

para que alumbrara con un candil y como el pobre muchacho estaba herido y con fuertes dolores se levantó con la cara que es de suponer.

Al verle Domingo con el candil en la mano que alumbraba su cara cadavérica, soltó la risa y con gran estrépito se vino a bajo todo el tinglado a cuyo escándalo despertó el posadero, que una vez enterado de lo que sucedía, reclamó para sí la propiedad de lo que parecía moneda y que resultó ser... una medalla que no podía salir por estar enganchada por la argolla!

Como este episodio le sucedieron múltiples en sus andanzas hasta que por fin vino a casa conducido por la Guardia civil, ante las insistentes reclamaciones de su buen padre.

Después, el servicio militar y a su regreso una escapatoria a Alcuéscar con el «Gacho», ya más fría la afición y por lo tanto aumentado el miedo.

Y hoy, con su hogar feliz constituido, se dedica con su hermano Luis a su primitivo oficio de armero y cerrajero en el que goza de merecido prestigio.

DON PRUDENCIO.

por los consejeros de la Generalidad, alcalde de Barcelona con una Comisión de concejales, gobernadores civil y militar y demás autoridades entre las que se encontraba el comisario superior de Policía señor Bajena que dirigía personalmente todos los servicios y que se puso a las órdenes del presidente del Consejo.

El Presidente aclamado

Terminados los saludos se organizó la comitiva saliendo en automóvil del Campo marchando por las calles de las Cortes y las Ramblas al Palacio de la Generalidad.

A pesar del adelanto de la hora de llegada, en todas las calles se había congregado numeroso público que vitoreó y aplaudió al señor Lerroux desbordándose el entusiasmo en la calle de Fernando donde se encontraban las organizaciones provinciales del Partido Radical con sus banderas y estandartes.

También fué muy aclamado en la Plaza de la República, donde se había estacionado numeroso público.

En el palacio de la Generalidad

Al llegar la comitiva al palacio de la Generalidad, rindió honores una compañía de infantería con bandera y música y una sección de los Mozos de Escuadra.

El Jefe del Gobierno revisó a las fuerzas que después desfilaron ante él.

En la puerta del palacio el señor Lerroux fué saludado por el ministro señor Marraco, ex presidente del Consejo señor Samper, ex ministro señor Guerra del Rio y varios gobernadores, parlamentarios, generales, jefes y oficiales del Ejército.

En la escalinata principal fué recibido por el Consejo de la Generalidad en pleno, siendo saludado en nombre de la Corporación por el señor Durán y Ventosa.

Enseguida se trasladaron al Salón principal del palacio precedido de los maceros.

Habla el jefe del Gobierno

Ante la insistencia del numeroso público que se había estacionado frente al palacio de la Generalidad, el señor Lerroux se asomó al balcón principal siendo recibido con una clamorosa ovación.

El presidente empezó diciendo que sería inútil empeño tratar de disimular la intensa emoción que sentía en aquellos momentos, transmitiendo su inmensa gratitud al pueblo catalán por el recibimiento que le dispensaba.

Expresa su satisfacción por encontrarse en Barcelona y animó a todos para trabajar por el engrandecimiento de Cataluña que era lo mismo que decir por el engrandecimiento de España.

Manifestó que el Gobierno se preocupaba de llegar rápidamente a la normali-

zación de la vida en Cataluña y confiaba en que se llegaría pronto a ello y que todos habrían de colaborar por la tranquilidad y el progreso de la Patria.

Dijo que al pasar por la calle de Fernando había experimentado gran alegría al ver a viejos amigos suyos de los que trabajaron con él en los primeros tiempos en que todos luchaban por la implantación del régimen que hoy tiene España.

Finalizó su discurso manifestando que más que a recoger un homenaje había llegado para transmitirlo a Cataluña que trabaja por el resurgimiento de una España gloriosa.

El señor Lerroux fué largamente ovacionado y vitoreado.

Un banquete

Inmediatamente después de terminar este acto el Jefe del Gobierno con las autoridades se trasladaron al Hotel Ritz y a continuación al palacio número 2 de la Exposición donde había de celebrarse el banquete en honor del señor Lerroux.

Asistieron más de dos mil comensales y a la hora de los brindis ofreció el banquete el Alcalde de Barcelona, de significación cedista.

Hizo un cumplido elogio del Jefe del Gobierno al que consideró, al igual que a las demás personalidades que habían llegado a Barcelona, huéspedes de honor de Cataluña.

Habló después de la colaboración ministerial y dijo que la CEDA con los radicales se unieron en momentos difíciles para trabajar unidos por un interés común cual era la salvación de España.

El señor Lerroux, en medio de gran expectación y entusiasmo se levantó a hablar, agradeciendo el homenaje de los catalanes y las palabras del alcalde de Barcelona.

Recordó los trabajos de su vida política en Cataluña haciendo un resumen de toda ella al servicio de la República, hasta llegar a los momentos actuales.

Habló de la colaboración actual con la C. E. D. A. y dice que se muestra satisfechísimo de la labor que realiza dicho partido que sirve bien y fielmente a la República.

Afirma que dentro del Gobierno no existe la menor discrepancia, todos trabajan con interés al servicio de la Patria y tiene seguridad de que seguirán en la misma forma y cuando llegue el momento de separarse lo harán como reclutas que hubieran servido en la misma compañía.

Habló de los momentos tristes de la revolución y del separatismo Catalán y confía en que todo había pasado para trabajar por una España nueva.

Dice después que es absolutamente indispensable que el Partido Radical, sea un partido centro y exponga que no quiere pensar, qué sería de España y de

la República si faltara este Partido.

Dedica después un recuerdo a los que por incurrir en responsabilidades se encuentran en presidio, a los que saluda con esperanza.

Se dirige a la clase trabajadora alentándola para que cooperen al engrandecimiento de Cataluña que es lo mismo que decir de España.

Habla después de la necesidad de que se le busque sustituto porque él es contrario al caudillaje y además se nota ya viejo.

Como entre los reunidos se hicieran manifestaciones negativas el jefe del Gobierno dijo:

—Pues bien, si es preciso que siga sacrificándome estoy dispuesto a ello por el tiempo que sea necesario pero conste que me gustaría más ir al sepulcro en manos de mis amigos.

Terminó diciendo que el Gobierno se preocupaba de las aspiraciones de Cataluña y aseguró que todo quedaría resuelto a satisfacción.

Al terminar su discurso fué aclamado con entusiasmo.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Después del banquete el señor Lerroux, en el Hotel, recibió a los periodistas.

Les dijo que se mostraba muy complacido y agradecido del homenaje que le tributaba el pueblo catalán.

Manifestó que el sábado había firmado el Presidente de la República los decretos para el traslado de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad y así se continuará con otros asuntos que interesan a Cataluña.

También dijo que probablemente en el próximo Consejo se acordaría el levantamiento del estado de guerra en Cataluña y para las elecciones municipales quedarán suprimidos todos los estados de excepción, para que las mismas puedan celebrarse con completa libertad.

Los periodistas le preguntaron sobre la reorganización ministerial como consecuencia de la ley de restricciones y el Presidente del Consejo manifestó que nada podía decirles porque aún no se sabía qué departamentos serían sustituidos.

Banquete en el Ayuntamiento

Por la noche se celebró en el Ayuntamiento el banquete oficial en honor del señor Lerroux asistiendo todas las autoridades.

A la hora de los postres fué leída una adhesión cariñosísima del Jefe de la CEDA señor Gil Robles que se recibió con una ovación.

En el Parque de Monjuit

El señor Lerroux con su séquito se trasladó desde el Ayuntamiento al Parque de atracciones de Monjuit, de donde se retiró a los pocos momentos, pues una lluvia pertinaz, deslució los festejos que allí se celebraban. —Mencheta.

PÁGINA DEPORTIVA

El próximo domingo se corre la gran prueba ciclista denominada Primer Campeonato Ciclista de Cáceres y su Provincia Organizada por este Semanario

Para Julián Jardín

Singular y extraordinaria la afición que el deportista del pedal ha despertado en Cáceres. Día de carrera; grupos enormes de aficionados que ansiosos acuden a presenciarla y de entre el grupo de participantes, una figura que destaca: Es la de un muchacho conocido, la de un corredor cuyo conocimiento y técnica en nada tiene que envidiar a la de cualquier profesional y a quien el público de Cáceres rinde homenaje proclamándole «as».

El es en efecto el que hace que el público se agolpe para presenciar la prueba, él, en una palabra, el que anima y despierta interés por la misma. La fatalidad en su forma obscura mala suerte, le acompaña y a consecuencia de un esfuerzo inútil que duramente le reprochamos, pues sin necesidad de éste hubiese ganado, cae aparatadamente y tiene que retirarse y con él toda la afición y todo el interés. El aficionado no se preocupa ya de nada, sólo trata de inquirir noticias y en tropel acude a la Casa de Socorro para satisfacer su interés, después y en días sucesivos, son incontables los que por su domicilio pasan, manifestación patente de las simpatías con que el muchacho cuenta en Cáceres.

Pasada una semana, y completamente restablecido, tu pueblo espera ansioso tu decisión. ¿Se presenta Jardín el 15? Esta es la pregunta que bullen entre todas las peñas de la afición. La fantasía e invención la han contestado dándole versiones distintas. Nosotros vamos a contestarla por tí: «Jardín correrá el día 15». Estamos seguros, obstáculos no hay, oposición familiar tampoco. El prestigioso funcionario de Hacienda don Joaquín Jardín, persona conocida en Cáceres y a la vez buen cacereno, padre del muchacho, no ha de querer privar a su pueblo de esa ilusión que a él mismo, como padre, sirve de orgullo.

Y de él... De él respondemos. Jardín tiene corazón cacereno y sangre deportista, para corresponder a la simpatía que su pueblo le muestra, y presentarse a una prueba por dura que ella sea.

Nosotros rogándole nos perdone esta libertad de afirmación, te alentamos si nuestras líneas de ello te sirven, augurándole además un segurísimo éxito, pues tuyo es éste, con sólo presentarte a la salida el próximo día 15.

Así lo espera tu pueblo, y de ello estamos seguros.

numerosísimos, como pueden ver nuestros entusiastas que siguen las incidencias de la prueba, y los premios probables son importantísimos por demás. Así pues, existe materia de todo, corredores y premios. Por eso presenciaremos en este Primer Campeonato desde el principio al fin una lucha reñida donde cada uno pondrá el esfuerzo máximo por llegar a la meta, después de haber disputado palmo a palmo cualquier pedazo de terreno por infimo que sea. Todos los aficionados y entusiastas de este deporte que se proponen seguir la prueba ratificarán nuestras afirmaciones, al ser testigos de todo cuanto decimos.

La salida se dará a las ocho y media, de la Plaza Mayor, salida neutralizada desde dicho lugar hasta la Plaza de América, espectáculo maravilloso el que ofrece este Primer Campeonato Ciclista a la afición cacerena y por vez primera realizado en nuestra Capital. En la Plaza de América se dará la salida oficial, para continuar por la Ronda, Plaza de Toros hasta la entrada a Trujillo, donde se aparta un camino que va a cruzar con la carretera general de Badajoz, para continuar por ésta frente al Cuartel de la Guardia civil, donde estará situado el control de firma, y seguidamente continuar por la carretera de Trujillo hasta la Plaza de Toros y entrada de la Calle de Canalejas donde se situará la meta de llegada. Todos los corredores no sufrirán equivocación de ninguna clase, pues existirán banderitas a la entrada y salida del camino con flechas indicadoras a la vez del sitio donde se situará el control de firma. Caso de disputarse alguna prima en Trujillo, se clasificará a los dos primeros el tiempo empleado para la opción a dicho premio.

Dada las inmejorables condiciones de la carretera, que en lugar de ruta pudieramos llamarle una pista, los corredores deberán ir por la derecha siempre, para evitar accidentes a los que no se hace responsable este Comité.

Igualmente los coches seguidores que acudan a presenciar la magna prueba deberán seguir las indicaciones que les manifieste el Juez de Carretera correspondiente, rogándoles que a la llegada a la meta continúen por la carretera que va a la Ronda, o por la bajada a la calle de Margallo, para evitar aglomeraciones y accidentes en los lugares de la meta.

Así pues, aficionados y entusiastas que anheláis

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

Santiago Porras

Sancti-Spiritus, 14.
CACERES

presenciar este Primer Campeonato Ciclista, no dejéis un momento de prestar con vuestro aplauso ese aliento que tanto necesita el corredor.

¡Corredores cacerenos, no os dejéis arrebatar esa banda tan preciada por todos para pasearla con orgullo por nuestra ciudad!

Por el Comité

El Comisario General
EUGENIO EXPOSITO BRAVO

La probable Lista de Premios

En espera de conocer la cuantía de lo recaudado en el partido celebrado ayer, entre los primeros equipos del Athletic Cacereno y Europa F. C., este Comité no puede dar a conocer, como sería su deseo, la lista definitiva de los formidables premios que se preparan.

No obstante y para conocimiento de todos los aficionados de la provincia que con tanto interés siguen las incidencias de esta magna prueba, daremos a conocer una probable lista de premios, en la inteligencia que la definitiva se dará próximamente, y que ésta puede alcanzar aún mayor o menor importancia que la presente.

Por tanto esperamos que ésta sirva como un precedente y además para que vean todos los entusiastas al pedal, las formidables retribuciones con que se premia su esfuerzo.

Primer premio. Banda de Campeón de Cáceres y su Provincia. Regalo de este semanario. Copa, obsequio del representante de la marca ORBEA y 100 pesetas en metálico.

Segundo. 70 pesetas en metálico.

Tercero. 50 pesetas.

Jersey, regalo del representante de la marca ORBEA.

NOTA. — Estos premios

sufrirán aumentos según el resultado que arroje la suscripción quedando facultado el Comité para modificarlos siempre en beneficio de los corredores.

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO, 194 CACERES

Premio por equipos

Unico, 50 pesetas.

Premios para principiantes

Primero. 50 pesetas.

Segundo. 25 pesetas.

Don Daniel Santaolara, regala un magnífico reloj cronometrador de pulsera, así como el señor representante de la marca B.H., que regala importantes premios, y que aun no podemos dar a conocer debidamente acoplados por no saber a qué puesto desean regalarlos.

Estos premios, que aún como decimos anteriormente no son los definitivos, son de tal cuantía, que sólo el anuncio de los mismos con más anticipación hubieran hecho desplazarse a mayoría de routiers, modestos, pero en una palabra routiers, que hubieran logrado desplazar y llevarse todo cuanto está destinado para nuestros corredores. Además, en la meta de

llegada, la bellísima y simpática señorita Matilde Espinosa, colocará la banda de «Campeón» al primer corredor que pise la cinta, bien secundada por las bellas señoritas Pilar Fernández y María del Carmen Gómez Terrón, que entregarán ramos de flores al segundo que entre en la meta, y primero de los principiantes. Trujillo prepara importantísimas primas que aún no ha puesto a disposición del Comité para darlas a conocer.

Ya tienen los corredores un adelanto de la lista de los importantísimos premios que se preparan.

Esta es la formidable y magna prueba denominada «PRIMER CAMPEONATO CICLISTA DE CACERES Y SU PROVINCIA».

¡Bien merece ser la primera y única hasta ahora celebrada!

Corredores hasta ahora inscritos

1.º R. Hernández, (Haldi), principiante individual, de Cáceres.

2.º Francisco Catarino Santano (Catalán), tercera categoría, individual, de Arroyo del Puerto.

3.º José Arias Martín, tercera categoría, individual, de Cáceres.

4.º Antonio Hernández Beneyto, tercera categoría, individual, de Cañamero.

5.º Diego Ruíz Martín, tercera categoría, individual, Regimiento Infantería número 21, de Cáceres.

El Club Deportivo «CANONAZO», presenta un potentísimo equipo integrado por los siguientes routiers:

6.º Antonio Rodríguez.

7.º Joaquín Fernández.

8.º Martín (Bimba).

9.º Antonio Barra y

10.º Francisco Joven.

Todos pertenecientes a la 3.ª categoría. Además presenta como equipo principiante, los corredores siguientes:

11.º José Avila.

12.º Alfonso Avilés.

13.º Antonio Joven y

14.º Constantino García.

A su vez la Peña «SETE», con uno de los favoritos de la magna prueba a la cabeza, lo integra de la siguiente forma:

15.º Julián Jardín.

16.º Angel Iglesias.

17.º Segundo Priego.

18.º Francisco Fernández y

19.º Juan Prieto.

20.º José García Lozano, corredor individual, vencedor de la carrera organizada por la Peña SETE el pasado día 1.º.

El equipo probable que defenderá los colores de la ciudad de Trujillo ante el formidable lote de corredores cacerenos, será el siguiente:

22.º Constantino Alvaréz.

23.º Manuel Rodríguez, (Malagueño).

24.º José Tamayo.

25.º Plácido Barquilla.

26.º Evaristo Valle.

El próximo sábado, día 14, el precintaje

Se recuerda a los señores corredores que toman parte en esta prueba, en la obligación en que se encuentran de cumplir exactamente los artículos de las bases por las que se ha de regir esta carrera. A tal efecto esta Secretaría, llama la atención de los mismos a la vez que le recomienda su más exacto cumplimiento, con objeto de que la organización en sus más pequeños detalles esté prevista y sea respetada por todos. Así pues se ve en la necesidad de publicar nuevamente los siguientes artículos integros de las bases.

Artículo 15. Los corredores deberán presentarse con sus correspondientes máquinas en el domicilio del semanario CACERES con veinticuatro horas de anticipación a la carrera con el fin de que sean precintadas y entregarles el dorsal con que han de participar.

Como pueden ver por el mencionado artículo todos sin excepción acudirán con sus correspondientes máquinas al domicilio de este Semanario, Carrasco 40, desde las diez de la mañana hasta la una, continuándose por la tarde desde las dos hasta las siete. Llegada dicha hora se cerrará el precintaje, y todos cuantos corredores no acudan se considerarán por el Comité como descalificados en la carrera, no pudiendo tomar salida, por no haber cumplido este importante requisito.

Además no podíamos dejar pasar por alto los artículos 18 y 19, que dicen así: «La salida se dará a las ocho y media de la mañana, del día quince de Septiembre, y en el punto antes indicado.» El 19. «Todo corredor se presentará en el lugar de la salida con media hora de anticipación a la carrera, con la indumentaria propia de estas pruebas, a base de jersey y pantalón corto, debiendo llevar marcado en la espalda, mediante el correspondiente dorsal, con caracteres negros, el número que le haya correspondido en la inscripción.»

Últimos detalles

Una vez transcritos los antes dichos artículos, esperamos que todos los corredores contribuirán a ser más factible la organización de este Primer Campeonato.

Igualmente los coches seguidores deberán encontrarse con media hora de anticipación en el lugar de

Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde

¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!!

Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311



CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO
MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

Frutería Extremeña

Santiago Vivas
Hernández

Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

SOBRE EL PROXIMO CAMPEONATO

Jurado de la Prueba

El Jurado que ha de dirigir esta brillante prueba, estará compuesto por los señores siguientes:

Presidente, don García Floriano Cumbreño.

Comisario general, don Eugenio Exposito Bravo.

Juez cronometrador, don José Díaz y Díaz.

Comisarios, don Joaquín Floriano Ollero y don Luis Díaz y Díaz.

Vocales del Jurado, don Santiago Porras, don Román Jiménez y don José López Cuello.

Existirán en cada coche inscripto, un Juez de Carretera facultado por este Comité Organizador, para todas cuantas incidencias ocurran en la ruta, dadas a conocer al Jurado. Además estará todo dispuesto de forma que se presencie un detalle perfecto de organización, que es lo que se va a demostrar a nuestro público que lo único que deseamos es que se corresponda a nuestras iniciativas, y entonces verán cómo existen en el plan organizador hombres bastante capacitados para llevarla a cabo. A los coches se les dará su correspondiente número que están obligados a llevar, pues en caso contrario se les expulsará de la carrera.

En la meta de llegada, existirán varios jóvenes de nuestra localidad que vo-

luntariamente se han prestado, para la mejor brillantez de la prueba, recomendándose al público un poco de paciencia, caso de desarrollarse la misma, por cualquier circunstancia, a una velocidad pequeña.

Gran entusiasmo

Por fin se acerca la fecha en que se ha de correr este Primer Campeonato Ciclista, y si grande era la animación que por esta prueba se había despertado, ahora hay gran entusiasmo por presenciar los esfuerzos de nuestros paisanos frente a los que defenderán el prestigio de sus respectivas localidades.

El próximo domingo, acudirán a despedir como un solo hombre todos los aficionados de nuestra Capital, a estos valientes muchachos de músculos de acero que se lanzará a la carretera, en busca de algo que premie sus esfuerzos, y a la vez recoger el aplauso de su pueblo.

Los corredores que participen en la prueba son

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
 APARTADO DE CORREOS 39
 Teléfono 286 CÁCERES

la salida, para cumplir cuantos trámites se disponen en las bases.

También se les hace saber a los señores corredores y público en general, que la repartición de premios tendrá lugar en el domicilio de este Semanario a las seis y media de la tarde del día 15 de Septiembre.

A este acto, deben asistir todos cuantos corredores tomen parte en la prueba y público que lo desee y en él se pondrá de manifiesto el gran entusiasmo que ha despertado esta magna prueba y será un acto sencillo, a la que pondrán su nota de colorido cuantos acudan a presenciar el mismo.

El recibimiento a un routier

Este Comité está en espera del aviso de llegada del corredor individual de Cañamero, Antonio Hernández Beneyto al que la afición cacereña le prepara un entusiasta recibimiento prueba de la expectación que ha despertado su inscripción.

En nombre del Comité, le rogamos avise el día de su llegada y cuál ha de ser el medio de locomoción en que realizará el viaje Cañamero-Cáceres.

Lista de donantes

Lista 2ª

Pesetas

- D. Alonso Escribano. 4
- Felipe Granados. 6
- José Díaz Ferrón. 1
- Adolfo Solano Rino. 5
- León González. 5
- Luis González. 0 50
- Francisco Burgos. 3
- Mateo González. 1
- Félix Crespo. 5
- Antonio Plá. 25
- Manuel Nieto. 1
- Sociedad de Cazadores. 5
- D. Antonio Vivas. 3
- Sr. Gobernador civil. 25
- Un aficionado. 5
- D. Luciano Escribano. 10
- Círculo de Artesano. 25
- Faustino Artero. 1
- David Torres. 2
- Sr.ª María Reaño. 1
- D. Nicolás Sánchez. 2
- Mariano Rubio. 1
- Claudio Sánchez. 2
- José Carmona. 2
- Jacinto Vivas. 3
- Enrique Gómez de la Tía. 3
- Castor Moreno. 5
- Bernardo Pozas. 5
- Café Viena. 5
- D. Enrique Domínguez Frasqueri. 5

CICLISMO

Corazones de voluntad, no, pero músculos de acero, sí

Existe siempre en deporte, una resistencia física que suele sobrepasar los límites de la que actualmente se posee, pero para llegar a ésto es preciso un metódico entramiento que es lo que hace que numero-

sos jóvenes se vean imposibilitados a participar en cuantas pruebas deportivas de cualquier clase se intentan celebrar.

Por eso, yo creo debe llamarse la atención de cuantos corredores tomen parte que no hace falta ese corazón tan grande que alberga nuestro cuerpo, sino que lo necesario son músculos y una resistencia física algo importante, pues en caso contrario, y cosa que aún a pesar de esta advertencia va a ocurrir durante el trayecto, veremos a jóvenes entusiastas que creen hacer algo deportivo y lo único que hacen es destrozarse en la carretera y esperar al coche sanitario que se encargue de su recogida.

Por eso nuevamente repetimos, que corazones de férrea voluntad, no; pero músculos de acero, sí, aunque acompañados de ese entusiasmo que ponemos los extremeños en todos nuestros actos.

Para que esto ocurra, se hace preciso ese entrenamiento y plan adecuado a que debe estar sometido todo ciclista, pues si bien es necesario piernas para este noble deporte, también lo es sumamente mas importante el plan metódico a que antes hacemos mención, que nos llève siempre a tener un organismo fuerte y sano, y aún más ese otro entrenamiento gimnástico que también ocupa un lugar preferente en la textura del ciclista.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

Escritorio: Teléfono, 40.

Galán y G.ª Hernández, 4 - 6

FABRICA: Teléfono, 147.

Carretera de Medellín.

¡Muchachos cacereños! que la prueba de este Primer Campeonato Ciclista va a ser dura, la batalla se desencadenará a los pocos kilómetros de la salida, y el tren va a ser fuerte. Los «ases» están dispuestos a sacar un promedio fantástico, para que siempre quede en los anales ciclistas el record de este Primer Campeonato. Para resistir ésto, ya lo decimos anteriormente, mucho entrenamiento, y así es como solamente podréis seguir la marcha record de los «ases» que en gran número se presentan a esta gran prueba, que se ha de celebrar el próximo día 15 de Septiembre.

Así que queda demostrado, que lo único que quiere Cáceres son hombres de resistencia férrea y musculatura fuerte, no hombres que siempre animosos creen que pueden hacer lo que para ellos es un imposible.

¡Corredores que faltan muy pocos días, para el gran premio! Entrenarse, sinó para ganar la prueba, para resistir y entrar triunfal en la ciudad que os vio nacer, y ella os lo premiará.

E. EXPOSITO

Se necesitan vendedores

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27. CÁCERES Teléfono, 213

De Cinegética

Licencias de Caza

De igual modo que la cultura de un pueblo es juzgada por los actos que los habitantes del mismo realizan, así también la personalidad y caracter del individuo aislado la juzgan el mismo en sí por su forma de obrar y comportarse. Las personas honradas, para los hombres de bien, no es necesario esa interpretación de sus actos, les basta a ellos mismos para ser juzgados esa cualidad inherente a ellos que llamamos conciencia y la que en su libre elaborar continuo y espontáneo castiga y reprocha duramente y por sí las acciones o faltas cometidas.

Pero suele ocurrir por desgracia que hay individuos que o bien carecen de ella, o tienen un sentido a su manera, que podemos decir de la misma. Estos individuos son los mismos que con sus manejos y artimañas hacen dudar incluso a la policía y Guardia civil.

Todo ciudadano es libre de solicitar licencia de caza, siendo de rigor el requisito de ir la misma informada por la policía o Guardia civil. Más a pesar de ello a todos nos es conocida la influencia que la política ejerce y ejerció más aún en épocas pasadas afortunadamente para estos informes habiendo incluso ocasiones

en los que en absoluto se ha prescindido de los mismos.

La siguiente Estadística que tomamos de la revista cinegética «Pesca y Caza» nos aclara misterios que creemos en el deber dar a conocer a la opinión pública:

En el año 1932 se sacaron en España 325.123 licencias de caza.

En el año 1933 se expendieron 250.827 o sea 74.296 menos que el año anterior.

La razón es clara y terminante, la caza había disminuído, es más aún, tendía a desaparecer y ya ni el aficionado verdad, el que solamente reconoce lo que el deporte significa, saca licencia.

En 1934 continúa la decadencia y brutal devastación de la caza. Nuestro sentido lógico nos hace pensar que las licencias expandidas debían ser menos, pues que la disminución continúa en razón directa. Pero lejos de ésto ocurrir en el año 1934 se nota un aumento de licencias sobre el año anterior de 69.935.

Razones, ninguna, no se encontraban. Este aumento de licencia no podían motivarlo los cazadores ¿Quién era entonces? La contestación la daremos sin titubeos y con claridad, era, y no

EL ENCUENTRO DE AYER

El Athlétic Cacereño F. C. vence al Club Deportivo Europa por 6 tantos a 0

Como estaba anunciado, se celebró el encuentro de fútbol, entre los eternos rivales Athlétic Cacereño F. C. y Club Deportivo Europa, a beneficio del «Primer campeonato Ciclista» que organiza este semanario.

El encuentro en sí, fué bastante animado, pero careció de la base fundamental o mejor dicho no se vió jugadas que merecieran tal honor, pues el Europa se limitó solamente a la defensiva, ya que estaban materialmente acosados por el Athlétic. De salida los Athléticos inician un avance peligrosísimo que no se convierte en goal milagrosamente; ésto los anima, y siguen jugando la delantera con buena precisión ligando algunas jugadas que son largamente aplaudidas por el público, consiguiéndose el primer goal a los pocos minutos obra de Siso de un tiro sesgado que Julio en una estirada valerosa no logra parar. Es centrada la pelota con un buen avance Europeoista, que creemos ha de ser el goal del empate, pero solo queda en el susto, siguen los Athléticos avanzando, maglándose buenos tiros de Siso y Laviana. El Europa hace algunos avances bastantes buenos, pero la defensa Athlética los despeja. El segundo goal se produce en un avance de Laviana y Fajardo que éste pasa a Siso que de un buen tiro logra el segundo goal de la tarde y con este resultado termina el primer tiempo.

El segundo tiempo, empieza con buenos avances por parte de ambos equipos, que las respectivas defensas logran despejar. El Europa se encoragina

aún más en este tiempo, pero solo queda en ésto, ya que su juego deja mucho que desear, pues la delantera no se entiende ni sabe colocarse, y dejan en completo abandono a sus enemigos, que, como es natural, juegan como quieren y los goales se producen a cada momento todos obras de Siso, menos el último que es obra de Dario, que con mucha codicia, y en una buena jugada, coloca el balón en las redes, y con el tanteo de 6 a 0 termina el partido.

Resumen.-El Europa jugó bien pero sin codicia, su delantera pecó con un desconocimiento absoluto de lo que es jugar al fútbol, ya que se encontraban siembre en los terrenos de su línea media, dejando abandonado el terreno, no obstante ligaron algunas jugadas que fueron aplaudidas, y pusieron en peligro la meta athlética, que su portero en bonitas paradas y buena clase, detenia.

El Athlétic jugó mucho más que su enemigo, y a ésto fué debida su victoria, los goales, obra de Siso y Dario, fueron magistralmente colocados, como hace mucho tiempo no se ha visto en este campo, y para terminar sólo me queda decir, que el público no correspondió como se esperaba al fin benéfico, ya

que solo se llegó a cubrir gastos, pues prefirió como siempre asistir a una corrida de toros que, aunque fué buena, también se daban unas pesetillas, y ésto como siempre, fué lo que llevó al público a la plaza y que tantas veces se ha combatido en este período.

LUIS DIAZ.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.

CÁCERES

Un crimen Aparece el cadáver de una mujer

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1:30 tarde.

En un pinar próximo al pueblo de Cuéllar, ha sido encontrado el cadáver de Sofía Miguel que presentaba numerosas heridas de arma blanca.

Aunque el hecho aparece ahora en el mayor misterio, se cree que las heridas las produjo algún desconocido que intentó abusar de la muchacha.

Se trabaja activamente para detener al autor del crimen.

Mencheta.

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería

Reparación de automóviles y maquinaria en general.

Soldadura autógena

San Justo, 2. Teléfono, 239.

(Traveseras de Margallo)

CÁCERES

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES

JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.

CÁCERES

Los contrabandistas

Detención de una camioneta con alcohol

(Por teléfono)

Madrid 1:30 tarde.

La brigada aduanera de Perpignan, ha logrado detener una camioneta que intentaba introducir fraudulentamente en España una importante cantidad de alcohol.

Mencheta.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados

al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13

Teléfono, núm. 336

CÁCERES

Almacén de Coloniales

AZÚCARES ESTUCADOS

Lubrificantes SILK OIL

Domingo Vela

CÁCERES

Vacune sus cerdos con productos LEDERLE

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Depósito: **Farmacia BOACIÑA**. Pablo Iglesias, 27.—Cáceres



ALAMARES Y PITONES

Los grandes y los chicos

Arte y dominio en Mérida

Cinco años justos hizo el martes, que en Mérida nos dieron una tarde completa de toros Marcial Lallanda, Villalta, Barrera y Cagancho, con ocho del conde de la Corte. En esos cinco años no habíamos vuelto a los toros de Mérida ni vuelto a ver ninguna corrida de toros en la que entrasen cualquiera de los dos elementos integrantes de la fiesta el toro o el torero, que suelen faltar casi siempre en un tanto por ciento muy crecido de las corridas que se dan en la temporada.

Pero el día 3 en la plaza de Mérida, y a pesar de ser martes, no sucedió así; hubo toreros, y cuando hay toreros, aunque el célebre «Pepe Moros» opine en contrario, hay toros porque aún cuando no sobresalgan en bravura como sucedió con los Muruves que tiraban mas bien a mansos, si se les sabe ajustar a la lidia que necesitan, si se les cuida, llegan a la hora de la verdad preparados en condiciones para dejarse torear.

Eso hizo en Mérida Domingo Ortega, cuidar de sus tres toros desde el instante en que pisaban la arena. Ni consintió un capotazo demás, ni se obstinó en torear a los toros de salida si no lo necesitaban, para buscar el parón que arranque las palmas.

¿Gazapean en el tanteo? ¿Echan las manos por delante en la embestida?

Señal inequívoca de mansedumbre; por consiguiente no hay más que colocarles en suerte con los capotazos precisos, solamente los precisos, y a picar se ha dicho.

En esto, nada más que en esto, estriba el secreto, la habilidad de Domingo Ortega; en que supo cuidar de sus tres toros y por eso logró tres faenas inenarrables, pletóricas de arte, de sabor torero y... ¿de emoción? Aquí está nuestra duda.

El toreo de Ortega, no hace recordar ninguna escuela; ni la Cordobesa, ni la Sevillana, ni la Rondeña, se ajustan a él. Es suyo, exclusivamente suyo y muchas veces inventado en el preciso instante de su ejecución. Y así le vimos en las tres faenas prodigiosas

Valor y voluntad en Cáceres

Somos amantes apasionados del terruño en general, pero cuando particularmente afecta a toros o toreros de la tierra, procuramos dentro de lo justo y sin faltar a la verdad defender lo que consideramos como algo nuestro; y por eso sostuvimos polémicas y hasta aguantamos alguna grosería, por defender al desgraciado Angelete o a Joselito Romero subrayando sus éxitos que nos producían tantas satisfacciones, como dolor sus fracasos que a fuer de sinceros y justos teníamos que señalar.

Y así mismo hoy nos produce tanta alegría el reseñar el éxito que ayer a fuerza de valor y voluntad consiguió Antonio Carriches, torero de la tierra, como dolor el fracaso del señor Gallego, ganadero

que realizó, intercalar algunos pases que por lo menos nosotros, confesamos noblemente que no sabemos describir, pero que sin embargo eran artísticos y eran toreros.

Aquel dominio desde el segundo muletazo, después del cual cogía indefectiblemente a la fiera por los pitones obligándole a embestir a su antojo, daba la sensación de impotencia del toro ante el hombre, que, completamente solo en el centro de la plaza, lo desafia con un trozo de franela roja y lo subyuga de tal forma, que embebido, más bien como cosido al trapo rojo, va y viene por el tercio a donde quiere llevarle el capricho del lidiador, sin que por un instante se sienta la emoción del peligro que parece por completo alejado, dada la seguridad de la ejecución, la tranquilidad pasmosa del torero dominador, ante quien la fiera del toro, parece convertirse en la docilidad del corderillo. Por esto interrogamos más atrás la existencia de la emoción.

Y así en las tres faenas, y he aquí mi revista que no sé hacer de otra forma en el presente caso; pero si a los lectores les gusta más la descripción de pases naturales, molinetes, afarolados etc., no hay el menor inconveniente, pero para ahorrar tiempo y espacio, imaginense toda la gama completa de una faena de irremprochable ejecución y tengan la seguridad de que por mucho que se imaginen han de quedarse cortos.

Armillita francamente bien, aunque en algunos momentos tuviese poca fortuna, pero tuvo detalles que justificaron su fama de buen torero; ahora bien, había hecho tanto su compañero, tanto... que era humanamente imposible igualarle y mucho menos superarle.

Simao da Veiga, consumado caballista, rejoneó admirablemente dos novillos de doña Enriqueta de la Coba, que fueron bravitos y bien presentados, y se superó a sí mismo como verdadero artista con su jaca torera, que enloqueció de entusiasmo al público que llenó casi por completo la Plaza de Mérida.

de la tierra, cuyos novillos no respondieron ni con mucho a las esperanzas que su magnífica presentación y trapío hicieran concebir y que indudablemente fué uno de los factores que contribuyó al lleno casi total de la plaza.

De los cuatro novillos tres fueron mansos, sin casta, y el único bravo que fué el tercero, perdió su mérito y no escuchó el ganadero las palmas que merecía en el arrastre por salir el mayoral a pedir la ovación que el público hubiera otorgado espontáneamente con justicia. Eso está muy feo señor Gallego.

Antonio Carriches ha ganado mucho desde la última vez que le vimos; bastante más suelto con capote y muleta, sabe estar en la plaza; y como tiene

valor y coraje y no le amilanaban las tarascadas, algunas cosas le salen bien.

Banderilleó a su primer enemigo y lo despenó de una buena estocada que le valió las orejas, el rabo y hasta tuvo música en la faena.

En su segundo hubo de todo, sin que faltase el valor y aunque no tuvo suerte al herir escuchó muchas palmas.

Querer es poder, y como Carriches quiere y pone de su parte cuanto puede, sus paisanos se lo agradecieron y premiaron con largueza.

José Romero «Joselillo», será torero y a no dudar torero de los caros, por su condición de formidable estoqueador, cosa que en la actualidad no se prodiga, puesto que realmente no hay matadores de toros.

Muy joven aún, casi un niño, ayer mató dos toros de forma tal, con tan impecable estilo, que en el último al que le entró a matar hasta cuatro veces, nos dió la sensación de que había matado cuatro toros; como sería la cosa que el público, este público que casi siempre chillaba en cuanto el torero entra dos veces sin conseguir matar, ayer a cada pinchazo del muchacho, le prodigaba una ovación merecidísima.

En el primero, del que cortó las dos orejas y el rabo después de una faena valentona al compás de la música, se fué tras del estoque de tal manera, que lo metió hasta al codo, marcando el volapié de forma insuperable, bajando la muleta, dando el hombro, doblando la cintura sobre el pitón de la pupa y saliendo limpiamente por el costillar. Ya no se mata así; nó nó y nó. Porque no hay matadores de toros que se preocupen de la hora de la verdad!

Con capote y muleta está sueltito, aunque a decir verdad le falta algo que aprender.

A nosotros nos gustó y seguramente también a mi tío Vidal; se lo conocía en la cara y me parece que pensaba en lo que yo: Si este José Romero supiera lo que otro tocayo suyo que nosotros conocemos... ¿Qué tal?... ¿Querrá ser torero si ha visto lo de esta tarde?

Señor Gallego... un ruego, que ya hemos dicho nos apasiona el terruño: Si quedó usted convidado, si como del terruño usted también, quiere ayudarnos a sacar una espina muy honda... ¿usted nos entiende señor Gallego? Pues gracias anticipadas.

DON PRUDENCIO.

«LA MALLORQUINA», CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán, estilo Toledo y Yemas de San Jorge Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 420

Al hacer sus compras acuérdese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

Disposiciones oficiales

(POR TELÉFONO)

De la «Gaceta»

Madrid, 1'30 t.

La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes:

Decreto declarando subsistente el acuerdo de la Comisión Mixta, determinando el coste de los servicios relativos a carreteras, caminos y otras obras públicas publicado en la «Gaceta» del 4 de Septiembre de 1934, sobre traspaso de servicios a la Generalidad.

Otro aprobando el reglamento que se inserta, de la Confederación Hidráulica del Ebro.

Otro de Instrucción Pública, dando normas relativas a la forma de realizar las prácticas docentes en algunas Normales en que los maestros alumnos hayan aprobado el tercer curso.

«Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra

Publica una Circular disponiendo que la cantidad del 12.318.400 pesetas concedida por Ley de Marzo de 1935 para atenciones de los gastos navales se distribuye de la siguiente forma:

Destinando 4.370.441 pesetas a obras de Artillería e Ingenieros y el resto a pagos de contratos de material y plazos que por adquisición de cañones estén reconocidos a las casas constructoras.

Otra Circular extendiendo al protectorado de África disposiciones sobre preferencia de las harinas de los trigos pignorados a favor del servicio nacional del crédito agrícola.

Otra anulando la circular de Agosto de 1931, que autorizaba a los parques visionarios de artillería a admitir reclutas del capítulo XVII.

Otra resolviendo para los reclutas del reemplazo actual y anteriores ingresados como voluntarios en el Ejército con anterioridad a la publicación de la Ley del 13 de Julio último, se les considere subsistente lo preceptuado en el decreto de 30 de Agosto de 1930 que determina que quedarán exentos de servir en África, si al ingresar en Caja llevan seis meses de servicio en filas.

Mencheta.

Un cortocircuito

Alarma en un ascensor del Metro

(Por Teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

A consecuencia de un cortocircuito que amenazaba incendio, se produjo ayer gran alarma en el ascensor del Metro de la Gran Vía, que conducía bastante público.

Afortunadamente se impuso la serenidad y por eso no hubo que lamentar desgracias.

Mencheta.

Miss Europa a su pueblo

La señorita Alicia Navarro, salió ayer de Madrid

(Por teléfono)

Acompañada de su hermana y de su tía, salió ayer de Madrid, la bellísima señorita Alicia Navarro, Miss Europa 1935, a la que se le tributó una cariñosa despedida.

Miss Europa marcha a Cádiz, donde hoy habrá embarcado con rumbo a Santa Cruz de Tenerife, donde se le está preparando un recibimiento triunfal.

Mencheta.

Los ex Reyes de España

Ha sido anulado el matrimonio de don Alfonso y doña Victoria?

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

En Londres ha circulado la noticia de que el Tribunal de la Rota de Roma, había anulado el matrimonio de don Alfonso de Borbón y doña Victoria de Batemberg.

En el Vaticano se han negado a confirmar ni desmentir esta información.

Mencheta.

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA

PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

NOTAS DE SOCIEDAD

HAN LLEGADO

De las playas Portuguesas con su distinguida familia, el director de la sucursal del Banco de España y particular amigo nuestro, don Evaristo Larrazábal y Martínez de Ilarduya. De Figueira da Foz:

Don Víctor Pérez Tejada con su esposa e hijos, y la señorita Consuelito Cruz.

El conocido industrial de esta plaza don Vicente Candela y familia.

El concejal de nuestro Excmo. Ayuntamiento y buen amigo nuestro don Castor Moreno de Vega, con su esposa, hijos y nieta.

Acompañado de su familia, el conocido industrial de esta plaza y concejal de nuestro Ayuntamiento, don Marcos Mariño.

Don Alfredo Sánchez Arévalo con su esposa e hijos.

De Espinho (Portugal):

Don Gabriel Pulido, acompañado de su esposa e hijos

El depositario de la Diputación don Moisés González Avila con su familia.

Con su bellísima hija, el oficial del Gobierno civil, don Francisco Cisneros Cabrera.

De Baños de Montemayor, don Felipe Gutiérrez con su esposa y nieto.

De San Ildefonso con su familia, don Rafael Carrasco.

De El Escorial, don Ignacio Giraud, con su esposa e hija Pepita.

De Cestona, la esposa del conocido industrial de esta plaza, don Jaime Zaragoza.

De San Rafael con su familia, don Joaquín Gómez Muñoz.

De Madrid, don Eloy Sánchez de la Rosa con su esposa.

De Baños de Montemayor, con su esposa e hijos don Julio Gómez Muñoz.

HAN SALIDO

Con dirección a Madrid después de pasar las vacaciones de verano al lado de su familia, el aventajado alumno de Medicina, don Víctor M. Romero Galán.

Para Salientes (León), en su automóvil don Claudio González Alvares.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que viene padeciendo, doña Antonia Ballel de Herrero de Tejada.

Accediendo a sus deseos ha sido nombrado Cajero de la Sucursal del Banco de España en Valladolid, nuestro muy querido amigo don Ramón Fernández de la Reguera y Presa, que desempeñaba igual cargo en esta Sucursal del Banco.

Al testimoniarle nuestra efusiva y cordial felicitación, nos complacemos en hacerle presente nuestra condolencia por vernos privado de tan excelente amigo y culto y competente funcionario deseándole muchas prosperidades en su nuevo destino.

UNA BODA.

En la Iglesia Parroquial de San Juan, se celebró el sábado el enlace matrimonial de la señorita Victoria Gómez Salgado, hija del cabo de Asalto don Mariano Gómez Serrano, con el joven guardia del mismo Cuerpo, don Vicente Florindo Ruiz.

Fueron apadrinados por los hermanos del novio don Antonio y doña Manuela. Los numerosos invitados, una vez terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron al Café El Mercantil, donde fueron obsequiados con una espléndida cena.

Carnecería y Salchichería

MODESTO CHACÓN

Especialidad en

Terneras, Corderos y Cerdos

Plaza Mayor, 35 Teléfono 484

CÁCERES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres

Esta Cámara pone en conocimiento de los alumnos que asisten a las clases de Contabilidad y Mecanografía, instalada en su domicilio, General Ezponda, 7, que éstas se reanudarán el día 15 de los corrientes a la hora fijada. Los hijos de electores y dependientes de comercio que deseen matricularse en estas clases, dirijan su solicitud en papel simple al señor Presidente de este Organismo.

De la Literatura sublime **Gaspar Núñez de Arce**

Fué Núñez de Arce un poeta insigne. Sus poesías lograron éxito inmenso, mercedísimo, tanto en España como en América: lo patentizan el fabuloso número de ediciones agotadas en pocos años.

Los críticos concienzudos, el Padre Blanco, Cejador, Valera, Menéndez Pelayo y Leopoldo Alas (Clarín), lo juzgan poeta excelso. El Padre Blanco llamó a su poesía nervuda, épica, escultural. Clarín dijo, en mi tiempo en España sólo hubo dos poetas y medio: el medio poeta Manuel del Palacio, los poetas Campoamor y Núñez de Arce; Menéndez Pelayo le consagra una semblanza maravillosa en que la admiración y el entusiasmo se desbordan en las páginas 293 y 317 del tomo segundo de su libro «Autores dramáticos contemporáneos».

Discrepan los críticos eminentes, unánimes, al juzgarlo poeta divino, cual de sus producciones es la de mayor valía literaria. Quién opina que Los gritos del Combate, quién que La Pesca, algunos que La última lamentación de Lord Byron, otros que su obra teatral «El haz de leña».

Por cierto que al recordar esta producción no podemos sustraernos a la tentación de consignar una particularidad destacada de ella. Aljeri, Schiller, nuestro Quintana, presentan al rey de Austria Felipe II como un Nerón desalmado, cruel y sin caridad que vive encerrado en el alcázar de su egoísmo y que se entretiene en martirizar inocentes víctimas, siendo una de ellas su propio hijo el príncipe don Carlos. Núñez de Arce por el contrario presenta a Felipe II como padre amoroso contrariado por su hijo en sus más caras convicciones y simpatías y que se fatiga anheloso por reducirle a la obediencia.

Nosotros ni críticos ni eruditos que más juzgamos con el corazón que con el cerebro, que carentes de cultura nos sentimos plétóricos de sentimientos lo que nos parece más sublime en la obra de Núñez de Arce es el «Idilio». ¡Cómo nos hicieron llorar al leerlos aquellas estrofas en que se relatan los momentos emocionales en los padres del estudiante se despiden y reciben al estudiante que a la Universidad marcha y de la Universidad regresa!

«¡Conservaré el recuerdo mientras viva! con pena a dejar iba por vez primera los paternos lares; mi amante madre preparaba inquieta la estudiantil maleta y sin querer llorar, lloraba a mares.

«Mi padre enternecido, aunque severo ensillaba el overo que ya esperaba indocil a la puerta. La hermosa niña, casi adolescente inclinaba la frente callada y sin color, como una muerta.

En confusión ruidosa, pero grata la loca cabalgata de otros muchachos a buscarnos vino. Rayaba apenas la rosada aurora, «Vamos Juan, que ya es hora» gritó la turba y prosiguió el camino. Mi madre entonces con abrazo estrecho

me atrajo hacia supecho devorándome a besos trastornada. Y mi padre decía ahogado en llanto ¡Mujer no es para tanto! Siempre has de ser así: llorar por nada.

Puse fin a la triste despedida, monté, tendí la brida y seguí en pos del bullicioso bando y aún escuché gritar: «¡Qué escritas hijo!» La niña nada dijo más se abrazó a mi madre sollozando

«¡Fué terrible y patético el momento! Yo, hasta entonces contento conmovido lloré, perdí la calma. La ansiada libertad me sonreía pero ¡ay de mí! sentía que en aquel pobre hogar dejaba el alma.

Partió el estudiante, oyendo cuando su caballo empezaba a galopar, la voz de su madre que dejó a Juan mirando a su novia.

Cuando acabes si la mereces Juan, vuelve por ella.

En las últimas estrofas del poema, Núñez de Arce pone en la boca del estudiante:

Terminé al fin... y triste y abatido regresé al patrio nido como el que nada busca ni desea. A los fugaces últimos reflejos del sol y ya no lejos alcancé a ver la torre de la aldea. Doblaba lentamente la campana, ancha franja de grana teñía el cielo de matices rojos. Sepultábase el sol en el ocaso y yo detuve el paso y el llanto del dolor cegó mis ojos

Fué cerca del lugar: junto a la ermita de la Virgen bendita a cuyos muros me llegué temblando ayudábame sola y enlutada mi madre idolatrada que se arrojó a mis brazos sollozando. La estreché desolado y convulsivo: ¡Murió, para que vivo! grité con ansia inacabable y juré. Mi madre dijo señalando al cielo Dios calmará tu duelo ¡Es la vida tan corta...! ¡Ora y espera!

La poesía es enternecedora. Nadie la leerá sin sentir agolparse las lágrimas a sus ojos: lo que no cuadra bien con ella es el título. «Idilio» Núñez de Arce lo llama y no lo es, es una alegría hasta el punto que el poema a que el gran poeta elegía, denomina consagrado a la memoria del insigne historiador portugués Alejandro Herculano no entristece ni hace llorar como el llamado «Idilio» por Núñez de Arce.

¡Años juveniles! ¡Madrecita idolatrada! ¡Maleta del estudiante por sus hermanas llorando preparada! ¡Compañeros que para siempre os fuisteis! Como entristece el alma recordaros. ¡Dónde encontrar consuelo a angustias tan infinitas!

José IBARROLA.

Detenciones de extremistas

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde. En el pueblo de Fayón (Zaragoza) ha sido detenido el extremista Reinaldo Las Heras, por injurias al gobernador civil de la provincia.

También en el pueblo de Aguilar (Barcelona), la policía ha detenido al empleado del Juzgado Bernardo Homenleither agente de enlace comunista.

Mencheta.

Por rotura de una cañería Los sótanos del Monte de Piedad inundados

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde. Avanzada la madrugada de ayer y a consecuencia de una rotura en la cañería del agua en la Plaza de las Descalzas, se inundaron rápidamente los sótanos del edificio del Monte de Piedad.

Inmediatamente acudió el servicio de bomberos que trabajó activamente para desalojar el agua.

Como por la importancia

de la avería no se lograba contener el agua, acudieron al lugar del suceso fuerzas de la Benemérita, Seguridad y Asalto que acordonaron el edificio por temerse que se produjeran hundimientos.

Bien entrada la mañana de ayer se consiguió reparar la avería y se logró sacar todo el agua de los sótanos donde se han producido desperfectos de alguna consideración.

Mencheta.

Lea U. "CÁCERES,"

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

El veranillo de los membrillos está quedando al de las cerezas, guindas ciruelas; a la altura de las zapatas! vaya calor pegajoso y váyase usted donde quiera, por ejemplo a Abisinia que allí por lo que dicen las geografías no molesta.

Poco hay que contar en la pasada semana; sin duda no ha quedado tiempo para nada que no sea darle al abanico, y salvo alguna que otra reyerta por ahí fuera lo demás todo ha sido tranquilidad, bostezos y limpiarse el sudor.

Los municipales nos echaron su cuarto a aguas, y por lo que nos contaron, pronto, un día de éstos, vendrán los señores ingenieros adjudicatarios del proyecto de abastecimiento de aguas para efectuar los primeros trabajos de sondeo y decírnos: Ahí están, manos a la obra. Amén.

La vida deportiva dió su anunciado partido en el campo del Athletic con el resultado que en otro lugar verán, y la vida torera celebró su novillada con el consiguiente regalito de las mil beatas que a grito pelado llamaron a unos miles de clientes que casi llenaron el coso taurino.

Afición que hay y lo demás es un cuento.

P. P.

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CÁCERES

Homenaje popular al Gobernador Civil don Miguel Ferrero Pardo

Suscripción para adquirir un bastón de mando

Pesetas

Lázaro Rivero, id. 0 50
Amancio Manzano, id. 0 50
Bartolomé Paniagua, id. 0 25
Santos Monforte, id. 0 50
Julio Blanco, id. 0 75
Fidel Pérez, id. 0 50
Hilario García, id. 0 25
Vicente Moreno, id. 0 50
José García, id. 0 25
Antonio Díaz, id. 0 25
D.ª Emilia Montero, id. 0 25

Vendedores

Se necesitan para este semanar oi

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado
1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

Café Bar Restaurant Mercantil EDMUNDO CORDERO Teléfono, 360 CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.

TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES

CÁCERES

D. Miguel García, id. 0,25
Anacleto Barquero, id. 0 25
Mateo García, id. 0 25
Francisco Sánchez, id. 0 25
Demetrio Paniagua, id. 0 25
Severo Malullo, id. 0 25
Mateo Paniagua, id. 0 25
Felipe Pacheco Redondo, Benquerencia. 2
Juan Rubio Sánchez. 5
Un agradecido. 5
D. Vicente Moheidas. 5
Francisco Acedo Picapiedra. 5
Antonio Solís González, Pedroso de Acín. 5
José Arias Requejo. 2
Eduardo Rubio Funes. 5
Lucio Solado, Arroyo del Puerco. 5
Eufrasio Cordero, id. 5
Bonifacio Moreno, id. 1
Manuel Andrala, id. 2
Emiliano Bernal, id. 5
Eugenio Lucas, id. 2
Claudio Tato Pali, id. 1
Carlos Tato Pali, id. 1
Gumersindo Talavera, id. 2
Pedro Bravo Moggollón, id. 5
Santos Carrero, id. 1
Vicente Pérez, id. 2
Luis Solana, id. 0 50
Teógenes Terrón, Arroyo del Puerco. 1
Jesús Márquez, id. 1
Presidente de la Juventud Radical, id. 1
Ayuntamiento de Robledillo de Gata. 5
Rufino Luis, id. 1
Felipe Núñez, id. 1

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN

Teléfono, 277.

RELOJERÍA «EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.ª Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para

conservar la vista.

Francisco Cáceres Villegas, id. 10

Pedro A. Merino Jaraiz, id. 10

Isidro Cumbreño, id. 10

Emiliano Jiménez, id. 5

Domingo Jiménez, id. 5

D.ª Patricia Jaraiz, id. 10

Germán Jaraiz, id. 5

Donato Mayoral Albalá, id. 5

Manuel Mayoral, id. 5

Claudio Moreno, id. 5

Sócrates Gómez Jara, id. 5

Angel Collado, id. 5

Eliseo Amador, id. 5

Juan Collado, id. 10

Claudio Jaraiz, id. 10

Manuel Fernández, id. 5

Quiliano Jaraiz, id. 10

Dionisio Pavón, id. 10

Emiliano Peña, id. 5

Pedro Rincón, id. 2 50

Florencio Mena, id. 5

Diógenes Jaraiz, id. 5

Leandro Martín, id. 1

Antonio García, id. 1

Valeriano Gómez, id. 0 25

Fermín Sánchez, id. 1

Eleuterio Rodríguez, id. 1

Cirilo Jaraiz Martín, Almojarín. 10

Angel Duque, Naval Moral de la Mata. 3

Antonio Machueca, id. 1

Luis Rodríguez, id. 0 50

Vidal Vicente, id. 0 50

Emiliano Fernández, id. 0 50

Eugenio Lucinas, id. 0 50

José Castel. 5

Ramón Muñoz Navarro. 5

(Continuará)

LAS MEJORES BICICLETAS B H

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396

CÁCERES

Imprenta García Floriano

Carrasco 40